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Јереј Иван Црногорчевић: У наступајуће 
вријеме поста измиримо се са свима, укидајући 
страсти и лоше навике дочекајмо 
Богомладенца Христа

У недјељу 24. по Педесетници, 27. новембра 2022. године у Саборном храму 
Христовог Васкрсења у Подгорици одслужена је Света Литургија којом је 
предстојао јереј Иван Црногорчевић служашчи свештеник у цркви Светог 
Димитрија на Крушевцу. Оцу Ивану саслуживао је протојереј Миладин 
Кнежевић.
Током овог евхаристијског сабрања молитвено су присуствовали протојереји 
Предраг Шћепановић, Бранко Вујачић и јереј Велимир Бугарин.

Ријечима литургијске бесједе сабрани вјерни народ је поучио началствујући 
свештеник Иван Црногорчевић, који је у уводном дијелу повукао паралелу 
између пута двига и подвига у посту и пута двига и подвига у животу који је 
конкретно прошао народ Израиља: ,,Знамо још из Старог Завјета за судбину 
народа Израиљског. Народ Израиља се налазио у Египатском ропству, Господ 



га је посјетио и избавио од ропства преко свог слуге Мојсија – Боговидца и тај 
народ је без сумње послушао ријеч Господњу и пошао на пут у обећану земљу 
вјерујући да ће тамо и стићи. Тај пут је био пропраћен са много невоља, 
трпјели су и глад и жеђ и зиму и врућину и Бог зна кроз какве су све невоље 
они пролазили”.
,,Господ се током њиховог четрдесетогодишњг путовања кроз пустињу 
непрестано бринуо о свом народу хранећи га на надуман начин и по томе 
видимо да се Господ непрестано стара о свом народу. Тако и нас драга браћо 
и сестре Бог поново зове и призива да кренемо и ми на тај пут, не пут од 40 
година као што је њиме ходио народ израиљски, али наш пут је пут поста и 
траје 40 дана”. – бесједио је он.

Отац Иван се потом осврнуо на многе недоумице по питању наступајућег 
времена поста, отклањајући исте ријечима Господњим у којима нас Господ 
позива да чврсто стојимо у вјери: ,,Многи од нас су се небројено пута нашли у 
недоумици, како ћемо постити? Питамо се да ли ћемо помоћи постити на 
води или на уљу, или на неки други начин. Међутим, чули сте и данас у 
Светом Јеванђељу шта каже Христос: ,,Не бој се, не брини, само вјеруј и биће 
ти добро!”.

У другом дијелу обраћања он се дотакао саме суштине и потребе поста у 
нашем животу, будући да пост представља средство које нас води 
преумљењу кроз покајање и молитву и припрема нас за дочек рождества 
Богомладенца Христа: ,,Због чега је нама пост потребан? Потребан нам је 
због тога што је то провјерени метод који је црква већ двије хиљаде година 
установила и провјерила. И не само црква, него видимо да је тако кроз сву 
историју рода људског, још од праоца Адама, преко Аврама патријарха, преко 
Мојсија, Арона и других изабраника Божијих, сви су постили и сви су се 
молили”. ,,Ту је примјер и Господа нашег Исуса Христа који и сам постио и ако 
је био Богочовјек. Због тога и ми данас позивамо увијек и изнова да кренемо 
и да уђемо у тај подвиг да би осјетили ону божићну радост и да спремно 
дочекамо Богомладенца нашега Исуса Христа”.

Напослијетку, он је закључио да није толико битно како ћемо постити, већ да 
непрестано мотримо над својом душом и срцем, да се измиримо са свима, да 
своје страсти, лоше навике ускратимо и самим тим промијенимо се на боље: 
,,Дакле, многи од нас се брину како ће постити, међутим, није толико битно 
колико ћемо и како постити. Битно је да своју душу и ум свој усмјеравамо и да 
пребивамо са Господом, да непрестано мотримо над својом душом и срцем, 
да се измиримо са свима, да своје страсти, лоше навике ускратимо. Ако 



имамо пороке да покушамо макар мало те пороке да ускратимо и да се 
мијењамо уз Божију помоћ на боље”.

Недеља 24 по Педесетници у Саборном храму Христовог Васкрсења
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